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Diese Aufgabe befasst sich mit der Maximierung der Funktion
f R =R, (2,9) = 4(z +y)

unter der Nebenbedingung g(z,y) = 2 + y* = 1.

a) Zeige die Existenz einer globalen Maximalstelle.

b) Berechne die globale Maximalstelle und bestimme das Maximum von f unter
obiger Nebenbedingung.

Zu a):
g ({1}) = {(z,y) € R? : 2% + y* = 1} C [-1,1]? ist beschrinkt und abge-
schlossen (als Urbild der abgeschlossenen Menge {1} bei der stetigen Funktion
g), also kompakt. Daher nimmt die stetige reellwertige Funktion f auf g=*({1})
ein Maximum an.
Zu b):
Die Maximalstelle liegt in {(z,y) € R*: 2 > 0,y > 0} Nng~*({1})

P +yP=1lundz,y >0, z=+/1—-y2mityec]|0,1]
d.h. gesucht wird max{4(/1 —y? +y) :y € [0,1]}
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= Das Maximum von f unter der Nebenbedingung x?+y? = 1 liegt bei (i i)
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